

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 261 | VINERI, 23 DECEMBRIE 1988 | 4 PAGINI - 50 BANI

Ideile și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, program unitar de acțiune

Cu planul anual îndeplinit

Utilaje miniere cu performanțe tehnice superioare realizate peste prevederi

Colectivul întreprinderii de utilaj minier din Petroșani și-a realizat cu zece zile mai devreme sarcinile de plan pentru întregul an, în condițiile în care au fost livrate unităților extractive utilaje tehnologice cu performanțe tehnice superioare. Pe această bază sînt create premise ca, pînă la finele anului să fie realizată o producție marfă în valoare de circa 15 milioane lei peste sarcinile planului anual.

„În anul 1988, ne-a relatat ing. Iosif Kelemen, directorul întreprinderii, colectivul nostru a făcut pași însemnați pe calea asimilării și introducerii în fabricație a unor noi produse de înaltă tehnicitate, răspunzînd cerințelor modernizării proceselor de extracție din industria minieră. Acționînd cu toată competența și hotărîrea pentru traducerea în viață a orientărilor și sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în magistrala Expunere la ședința comună a Plenerului C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și

organizațiilor de masă și obștești, concomitent cu realizarea sarcinilor de producție, am asigurat condițiile necesare bunei desfășurări a activității din anul viitor. Pentru 1989, an hotărîtor al actualului cincinal, ne-am propus să omologăm un nou complex de susținere mecanizată de timpuriu SMA PH1, cu o gamă mărită de înălțime și posibilități de exploatare pe straturi de cărbune cu înclinații de pînă la 35 de grade. De asemenea, se va trece la fabricarea unei intersecții mecanizate de abataj pentru complexul SMA PH2 și a unor elemente noi de automatizare pentru activitatea minieră din subteran. Vom milita ferm pentru îmbunătățirea calitativă a utilajelor miniere pe care le fabricăm, prin promovarea tehnologiilor moderne de lucru în uzină și extinderea stărilor de încercare a produselor, astfel încît să le sporim și fiabilitatea. În ceea ce privește exportul sintem pregătiți să onorăm

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

DIALOG CĂTĂȚENESC

Ridicarea parametrilor — o necesitate ce nu mai poate fi amînată

Joi, 22 decembrie, ora 7,00. Uzina Electrică Paroșeni pulsa în sistemul energetic național 45 MW energie electrică, iar în rețeaua de termoficare a Văii Jiului 90 Gcal. Mult sub sarcinile de plan și necesitățile actuale.

Se funcționa cu cazanele 1 și 2. După efectuarea lucrărilor de strictă necesitate din programul de revizii și reparații ce trebuiau finalizate cu mai multe săptămîni în urmă, cazanul 1 a fost pornit în data de 20 decembrie. După efectuarea „paralelului” la ora 18,50, la ora 21,30 a fost oprit cazanul 3 din cauza pierderilor de apă prin porii mai multor țevi de la economizor și rețezarea unei țevi din sudura de fabricație la

treapta a doua a supraîncălzitorului. Urmează ca astăzi, după remedierea defecțiunilor, să se aprindă focurile, iar spre seară să se realizeze paralelul. La

La UE Paroșeni

cazanul 4 continuă lucrările de înlocuire a porțiunii de instalație a conductelor de abur rece și a armăturilor aferente conform programului. La cazanul 5 au fost aprinse focurile în 20 decembrie, ora 14,45 pentru urcarea zidăriei. În ziua următoare, la ora 7,00, focurile au fost din nou stinse din cauza apariției de porii și pierderi de apă la economizor treapta I. Probabil, tot astăzi, focu-

Fruntașii zilei

Bilanțul activității de producție din 21 decembrie la nivelul CMVJ îi situează pe primul loc în întrecere pe harnicii minieri de la I.M. Lonea. Din abatajele acestei unități miniere au fost extrase în ziua de 21 decembrie, 1037 tone de cărbune peste prevederile de plan.

La realizarea acestui plus de producție o contribuție deosebită au adus-o colectivele sectoarelor IV și III. Printre frunțașii zilei, se numără minierii din brigăzile conduse de Grigore Mîndruț, Gheorghe Lipșa, Anton Florea, Ion Boteanu, Eugen Voicu, Iosif Bucur și Nicolae Rus. (V.S.)

Realizarea sarcinilor economice criteriul de apreciere a eficienței muncii de partid

În strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în fața înaltului forum democratic, se precizează că rolul conducător al partidului trebuie să se realizeze prin angajarea directă, nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, a cadrelor de bază în munca de dezvoltare a patriei. Această presupune strădanii susținute pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă în conducerea activității economice, în concentrarea eforturilor colectivelor de muncă în direcția realizării integrale a planului de producție.

În spiritul exigențelor cuprinse în magistrala Expunere a secretarului

La invitația tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia a sosit în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Raif Dizdarević, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Noul dialog la nivel înalt româno-iugoslav se înscrie în cronică bogată a tradiționalelor întâlniri dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, care, de fiecare dată, au contribuit la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul reciproc,

al socialismului, păcii și securității, destinderii și înțelegerii în lume.

Ceremonia sosirii distinșului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătoreste.

Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu

(Continuare în pag. a 4-a)

Începerea convorbirilor

La Palatul Consiliului de Stat au început, joi, 22 decembrie, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Raif Dizdarević, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

La convorbiri participă: Din partea română — tovarășii Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, președintele părții române în comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică, Eugen Florescu, consilier al președintelui Republicii Socialiste Româ-

nia, Dumitru Popa, ambasadorul României la Belgrad, Lucian Petrescu, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea iugoslavă — tovarășii Budimir Lončear, secretar federal pentru afacerile externe, Nenad Krekici, secretar federal pentru relațiile economice externe, președintele păr-

ții iugoslave în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică, Borđ Denkov, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, Dragomir Vučicević, consilier al președintelui Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Bogoliub Koprivića, direc-

(Continuare în pag. a 4-a)

Dineu oficial

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea tovarășului Raif Dizdarević, președintele Prezidiului Repu-

blicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În timpul dineului, desfășurat într-o ambianță de caldă prietenie, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Raif Dizdarević au rostit toasturi care au fost urmărite cu viu interes și subliniate cu aplauze.

Pe inginerul șef Ignat Dane și ing. Radu Popescu, de la I.M. Paroșeni, i-am găsit detaliind posibilitățile de mutare a unei combine de înaltă tehnologie din stratul 13, în stratul 14. Era o discuție aprinsă, ca între doi specialiști, cunoscători ai fiecărei porțiuni a trașului din subteran pe care urma să se facă deplasarea utilajului.

În biroul său, inginerul Popescu ne dă primele amănunte:

Optimism generat de încrederea în forța colectivului

— Este vorba, precizează șeful de sector, de deschiderea stratului 14, în care vor fi puse în funcțiune, în 1989, două noi capacități de producție. Asta înseamnă peste 1300 ml lucrări de pregătire executate de brigăzile conduse de Viorel Poșă (galeria de aeraj) și Ioan Cîbea (galeria de transport și cea de bază). Pînă în noiembrie, s-a lucrat cu ciocanul de abataj. Deși condițiile au fost grele, s-a realizat cu 5 ml mai mult decît se planificase. Împreună cu conducerea minei, am pregătit cele necesare în vederea introducerii a două combine de înaltă tehnologie pentru creșterea vitezelor de avansare la aceste lucrări. Prima combină a fost deja montată în galeria de aeraj. A doua, despre care tocmai discutăm cu tovarășul

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente Intensificarea ritmului de lucru, imperativ pentru realizarea planului fizic de apartamente

— Pentru colectivul nostru, anul 1988 a fost un an deosebit, ne-a relatat, în una din zilele trecute, tovarășul Valentin Chira, șeful brigăzii nr. 20 Petrița a Antreprizei construcții montaje Petroșani. Comparativ cu anul precedent, am reușit să predăm beneficiarului 418 apartamente, ceea ce reprezintă, de fapt, dublarea planului fizic. Valorice, volumul lucrărilor de construcție și montaj realizat de colectivul brigăzii în perioada care a trecut din acest an este mai mare cu 4 milioane lei decît se prevedea prin plan. La dobîndirea acestor rezultate, o contri-

Marcu BOANTA, secretarul comitetului de partid, I.M. Dilja

(Continuare în pag. a 2-a)

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pregătirea forței de muncă în pas cu progresul tehnic din subteran

Pentru înfăptuirea măsurilor din programul de mecanizare a extracției cărbunelui și celorlalte lucrări miniere, la mina Vulcan au fost intensificate preocupările comitetului de sindicat, ale comitetelor de secție și birourilor grupelor sindicale pentru calificarea și ridicarea pregătirii profesionale a forței de muncă. O imagine a acestor preocupări ne este dată de faptul că pentru anul 1989 se prevede punerea în funcțiune a încă două combine de înaintare pentru conturarea panourilor înscrise în programul de creștere a producției. Totodată, se prevede reciclarea complexului mecanizat de abataj, aflat în funcțiune, și echiparea unui nou abataj cu sustinere mecanizată de mare înălțime. Alte măsuri vizează perfecționarea fluxului de transport, creșterea producției proprii de piese de schimb și a volu-

mului lucrărilor electromecanice, mecanizarea unor operațiuni de lucru la investițiile miniere. Cît privește activitatea de bază, se prevede trecerea treptată, în timpurile unde condițiile permit, de la a-

aplicată cu operativitate. Este vorba despre organizarea cursurilor pe schimburi, soluție care a condus în scurt timp la creșterea coeficientului de prezență. Pe această cale și birourile grupelor sindicale au posibilitatea să exercite controlul asupra prezenței la cursuri, să acționeze pentru întărirea răspunderii — mai ales în rîndul tinerilor — față de îndatorirea de a se preocupa de formarea lor ca muncitori miniери cu o temeinică pregătire profesională.

Punînd accent pe aceste criterii, și în domeniul pregătirii forței de muncă au fost „recuperate” deja unele rămîneri în urmă. Astfel, în semestrul II al acestui an au dobîndit calificarea în meseriile de miner și electrolăcătus aproape 180 de tineri, iar alți 166 au absolvit cursurile de policalificare.

Ion MUSTAȚA

In preocupările organizațiilor de sindicat

batajele cameră la abatajele cu front scurt, în vederea creșterii productivității muncii și reducerii consumurilor de material lemnos.

În aceste condiții, pregătirea forței de muncă a devenit o cerință imperioasă. Din frecvențele dezbaterii care au avut loc în grupele sindicale s-a desprins o propunere care privește organizarea mai bună a cursurilor școlii proprii de calificare. Dată fiind utilitatea ei, a fost

(Urmare din pag. 1)

inginer șef, urmează să fie introdusă, pînă la jumătatea celei de-a treia decade a lunii, în celălalt front de lucru...

Operațiunea de mutare a unei combine de înaintare dintr-un strat în altul nu este, după cum știu cei inițiați, o lucrare atât de ușoară. În cazul de față, sînt necesare o serie de lucrări aferente: modificarea unor diguri de aeraj din panoul 9 și echiparea galeriei cu

transportor TR 3, adus, și el, din stratul 13.

— Cu toate acestea, dă asigurări ing. Ilie Secula, adjunct șef de sector, responsabil cu partea electromecanică, totul se va desfășura conform programului întocmit. La punerea în funcțiune a

celelalte două combine sînt angrenați și lăcătușii Alexandru Barna, Ovidiu Olteanu, Constantin Calotă, Toader Zegheanu și Alexandru Costoiu.

Conturarea capacităților de producție din stratul 14, executată conform monografiei întoc-

Increderea în forța colectivului

mite de tehnicianul topograf Dumitru Saghin, înseamnă însă și depășirea unor greutăți ivite pe parcursul avansării. Șeful de brigadă Viorel Poșa le amintește pe acelea legate de interceptarea fostelor galerii, intermediară și de bază, ale panoului 7, unde oamenii formației sale au înțilnit infiltrații de apă. Cu toate acestea, angajamentul său și al ortacilor este ferm: „În această lună, vom realiza, suplimentar, cel puțin 10 ml de avansare”.

Ridicarea parametrilor

(Urmare din pag. 1)

Cu toate eforturile depuse în vederea punerii la punct a celor patru boilere de vîrf nici în prezent acestea nu sînt finalizate. În cursul zilei de azi se va încerca din nou funcționabilitatea ramurii boilerelor de vîrf 1—3. Aceste patru subsansamble de care depinde ridicarea vîrfului de sarcină a magistralei de termoficare la funcționarea în regim de iarnă, au fost demontate și remontate de mai multe ori. Tevile miezurilor au fost verificate bucată cu bucată. Multe dintre deficiențele de fabricație, nepermise de altfel, au fost înlăturate. Totuși, după repetatele asamblări și probe de funcționare în sarcină s-au mai înregistrat pierderi de agent termic. În aceste condiții se impune ca toate aceste întârzieri și consecințele lor să fie înlăturate de numeroșii factori de decizie care iau parte la re-

petatele comandamente, iar întreprinderea furnizoare care a livrat miezurile boilerelor de vîrf să fie trasă la răspundere pentru nerespectarea standardelor de calitate.

Marti, 20 decembrie, în jurul orei 23, dispecerul de la pupitrul magistralei de termoficare sesizează o creștere bruscă a apei de completare în sistem. U r g e n t, maistrul Dorin Modrea, din cadrul formației de termoficare și maistrul Petru Muntean, ofițer de serviciu la EGCL Vulcan, au luat „firul” conductei magistrale. În zona gării Livezeni a fost depistată o spîrtură mare la o țevă de aerisire. S-a dispus izolarea ramurii Petroșani, reușindu-se ca pînă în dimineața zilei următoare la ora 10, defecțiunea să fie remediată de o echipă operativă condusă de sing. Dinu Șopțerean. Pînă în seara zilei de 21 decembrie a.c., pa-

rametrii coloanei au fost restabiliți.

După cum am mai amintit, pentru a ridica parametrii de funcționare a magistralei de termoficare la nivelul planificat, uzina trebuie să funcționeze cu cazanele 1, 2 și 3 și una dintre coloanele boilerelor de vîrf 1—3 sau 2—4 în cazul cînd temperatura exterioară o impune. În această iarnă nu s-a reușit încă această performanță. Faptul trebuie să dea de gîndit, impunîndu-se o analiză obiectivă, exigentă a cauzelor și tragerea la răspundere a tuturor celor răspunzători, fie că este vorba de întreprinderi furnizoare, antreprize sau formații de lucru.

Oricum, în momentul de față se impune găsirea celor mai bune căi de către colectivul uzinei, acordarea unui sprijin concret din partea forurilor superioare în direcția atingerii parametrilor planificați în cel mai scurt timp.

Intensificarea ritmului de lucru

(Urmare din pag. 1)

te bune, se constată și unele rămîneri în urmă. A partamentele din blocurile nr. 24, 40 și 70, n-au fost predate beneficiarilor conform graficelor de lucru. N-au fost finalizate nici lucrările la rezervorul de 2500 mc pentru apă potabilă. Cauze? Neasigurarea la timp a mijloacelor de transport, utilizarea sub capacități a utilajelor grele din dotare. De fapt, aceste cauze se înlînesc și în prezent pe șantierul din Petrila. Timp de trei zile, între 17 și 20 decembrie, buldozerul pe care lucra ză Vasile Postolache, n-a fost utilizat. Excavatorul de mare capacitate condus de Ioan Busuioc n-a putut să funcționeze, deoarece în zilele de 19 și 20 decembrie nu i-au fost repartizate autobasculantele pentru transportul pămîntului excavat. Aflăm de la zidarii Ioan Veghea și

Gheorghe Ciocănoiu, de la blocul 25, că „de două săptămîni, fișile de b.c.a. pentru pereții despărțitori ne-au fost repartizate cu 7000, în cantități mai mici decît cele necesare lucrărilor de compartimentări interioare”.

Pentru anul viitor, prin plan se prevede construirea a circa 365 de noi apartamente. Pînă în prezent au început lucrările la cîteva din aceste noi blocuri, totalizînd 130 de apartamente. „Disponem de toate documentațiile pentru obiectivele de investiții din anul viitor, ne-a spus ing. Adorian Soare, dirigintele de șantier. De asemenea, sînt eliberate mai bine de 50 la sută din amplasamente. În aceste condiții este imperios necesar să fie intensificat ritmul de lucru, astfel încît din primul trimestru al anului viitor să se realizeze planul fizic de apartamente”.

BILETE. La Consiliul municipal Petroșani al sindicatului au sosit biletele de odihnă și tratament pentru anul viitor. Biletele urmează să fie repartizate oamenilor muncii, la cerere, prin comitetele sindicatelor din întreprinderi, asigurînd condiții de odihnă și tratament în toate stațiunile balneoclimaterice din țară.

CONFERINȚA. De curînd s-au desfășurat lucrările conferinței Asociației sportive CFR Petroșani. După cum aflăm de la to-

varășul Eugen Rogoianu, președintele Comitetului sindicatului de la Depoul CFR, cu acest prilej s-a făcut un bilanț al activității din acest an și s-au stabilit măsuri pentru îmbunătățirea mișcării sportive din anul 1989. (M.B.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUT



de activitate a spiritului de partid, a ordinii și disciplinei, repartizarea judicioasă a forțelor, cuprinderea cadrelor de bază, a tuturor comuniștilor într-un sistem de sarcini și răspunderi concrete, afirmarea cu vigoare a criticii și autocriticii, a exigenței revoluționare, creșterea răspunderii personale, prin organizarea mai riguroasă a controlului de partid, intensificarea muncii politico-educative în rîndul minerilor, al formațiilor de lucru. Acționînd pe aceste căi, vom da finalitate concretă și concludentă eforturilor comuniștilor, ale întregului colectiv al minei de creștere continuă a producției de cărbune.

Utilaje miniere

(Urmare din pag. 1)

comenzile partenerilor de peste hotare la termenele prevăzute. Vom face totul pentru a ne aduce contribuția la înfăptuirea amplului program de mecanizare și modernizare a mineritului”.

Este demn de menționat faptul că realizarea sarcinilor planului anual înainte de termen s-a făcut pe seama creșterii productivității muncii. La nivelul întreprinderii, productivitatea muncii a fost depășită cu 1600 lei pe persoană și an. La realizarea în devans a indicatorului producție marfă a contribuit producția fizică de peste 12500 tone de utilaje miniere și de aproape 130 milioane piese de schimb pentru utilaje miniere. Par-

tenerilor de peste hotare le-au fost livrate 2000 tone de utilaje miniere.

În dobîndirea acestor succese s-au evidențiat în mod deosebit colectivele secțiilor de hidraulică minieră, de susținere miniere, de mașini de abataj și prototipuri, precum și cel al secției mecano-energetice, secții în fruntea cărora se află sing. Ion Dobre, ing. Ioan Dărăban, ing. Marian Martinescu și ing. Gheorghe Marcu. În fruntea întreprinderii, cu cele mai de seamă realizări și depășiri de plan, se situează muncitorii din formațiile conduse de Nicolae Rădoi, Iosif Ștern, Ion Popescu, Constantin Lupulescu, Adalbert Svoboda și Ioan Bianca.

Prin faptele sale de muncă, întregul colectiv al întreprinderii de utilaj minier își exprimă hotărîrea fermă de a îndeplini exemplar sarcinile de plan ce-i revin, în condiții sporite de calitate și eficiență economică.

MICA PUBLICITATE DECESE

COLECTIVUL I.M. Petrila, este alături de colega lor în greua încercare pricinuită de pierderea sotului DOCHIA MIRCEA. Sincere condoleanțe. (6924)

COMEMORARI

PARINȚII Irina și Emanuil anunță cu durere împlinirea a 6 luni de la dispariția scumpului lor fiu HENZEL EMIL. Nu te vom uita niciodată. (6922)

SOȚIA Lucia, fiul Sorin, nora Dana și fiica Claudia anunță cu adîncă durere împlinirea a 6 luni de la dispariția fulgerătoare a scumpului lor soț, tată și socru HENZEL EMIL. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (6921)

SOȚIA Dita, fiicele, ginerii și nepoții amintesc cu durere în suflet împlinirea unui an de la decesul celui care a fost TOACA GHEORGHE. Nu-l vom uita niciodată. (6905)



O NOUA UNITATE. În cadrul complexului „Minerul” din zona cartierului Petroșani Nord s-a deschis o nouă unitate de tip „Gospodina”. Amenajată în apropierea barului de zi, noua unitate oferă la vînzare preparate și semipreparate culinare, beneficiind de o bună aprovizionare.

INTILNIRE. La Liceul industrial minier din Petroșani un grup de uteciști s-au întîlnit cu ing. Severian Groza, participant la recenta ședință comună a Plenarei C.C. al P.C.R. a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești. A avut loc o dezbateră pe marginea expunerii secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cursul căreia, participanții au relevat hotărîrea lor fermă de a acționa cu răspundere pentru traducerea ei

în fapte, pentru creșterea calitativă a procesului instructiv-educativ. (Al. H.) **PENTRU SCHIORI.** În masivul Parîng se mențin condiții optime de practică a sporturilor de iarnă. După cum ne-a informat meteorologul de serviciu, Gheorghe Paca, la munte, stratul de zăpadă are o grosime de 48 cm, iar temperatura aerului a oscilat în ultimele zile, între zero și minus zece grade. Pentru următoarele zile nu se prevăd schimbări majore în evoluția vremii.

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Rezultatele acțiunii de autoaprovizionare din acest an reflectă conștiința și responsabilitatea cetățenească

În aceste ultime zile din acest an se finalizează programele de autoaprovizionare și autogospodărire teritorială, concretizate în acțiuni statornice ale consiliilor populare pentru realizarea prevederilor de plan stabilite la predarea animalelor și produselor animalelor la fondul de stat. De fapt rezultatele obținute în acest domeniu de larg interes social, care sînt superioare celor din anii trecuți, reflectă, pe de o parte, conștiința și responsabilitatea cetățenilor cu gospodăria individuală și, pe de altă parte, eficiența stilului de muncă al consiliilor populare care au stabilit o legătură directă cu crescătorii de animale.

— Crescătorii de animale din Valea Jiului și lucrătorii consiliilor populare, ne spune tovarășul Petru Verdeș, secretarul Consiliului popular municipal, au organizat și desfășurat multe acțiuni destinate îngrijirii pășunilor și fînetelor, fiind conștienți că numai în acest fel plin de inițiativă vor răspunde ideilor, orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Tezele din aprilie și Expunerea la forumul democrației muncitorești-revoluționare, document programatic de muncă și acțiune a întregului popor. Obiectivele noii revoluții agrare sînt indisolubil legate, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea la recenta Plenară a Consiliului Național al Agri-

culturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, de responsabilitate și de inițiativă, de spiritul de ordine și disciplină, de conștiința patriotică a fiecărui cetățean. Odată cu finalizarea, în zilele următoare, a acțiunilor de predare a animalelor și produselor anima-

Din activitatea consiliilor populare

liere la fondul de stat, continuă și încheierea contractelor pentru anul viitor. Rezultate bune în realizarea contractelor din acest an s-au obținut la mai mulți indicatori de plan. De exemplu, consiliul popular Vulcan și-a realizat și depășit sarcinile de plan la bovine, porcine, ovine și lînă, cetățenii din Lupeni au îndeplinit sarcinile asumate la ovine și bovine. În acest an s-a acționat constant și eficient în Petroșani, Petrila, Uricani, Aninoasa și Bănița, crescătorii de animale manifestînd spirit gospodăresc, conștiință și responsabilitate cetățenească.

Continuînd tradiția creșterii și îngrijirii animalelor, mulți locuitori din Uricani, Vulcan, Petrila sau Aninoasa și-au realizat prevederile contractuale stabilite pentru acest an. Deoarece nu a fost realizată producția de lapte, consiliile populare vor trebui să insiste în acest sens pentru ameliorarea rasei animalelor din această zonă.

În comuna Bănița, de pildă, o mare parte dintre

locuitori și-au îndeplinit prevederile de contract. În acest an, de pildă Isidor Căpeț, din Merisor, a predat 800 litri lapte de vacă, 30 kg caș, o oaie și un miel, un porc și 30 kg lînă. Dar mai sînt și alți locuitori harnici și corecți în îndeplinirea obligațiilor: Valeria Crăciunesc, din Crivadia, Petru Negară și Dorica Scorei, din Botani, sau Nicolae Cioarcă, din Merisor, care a predat statului 680 litri, lapte de vacă, 56 kg caș de oaie, 60 kg de lînă, 2 oi, 3 miei și un porc de peste 100 kg. Consiliul popular comunal din Bănița și-a realizat și depășit sarcinile de plan la bovine, porcine, ovine și lînă, fiind evident faptul că eficiența muncii de educație cetățenească se oglindește în conștiința și responsabilitatea moral-politică a locuitorilor.

T. SPĂTARU

NOTE • NOTE • NOTE

Zăpada și restanțele gospodărești

În marele cartier Aeroport, dar și în altele, cum sînt Carpați, colonie din reședința de municipiu, am observat că zăpada nu ascunde cituși de puțin lentă preocupare a EGCL Petroșani în domeniul salubrității. Spațiile gospodărești au devenit, doar la cîteva zeci de metri de principala arteră de circulație, adevărate mormane de gunoi menajer. Toată lumea le

vede, numai cei răspunzători de gospodărirea localității, adică EGCL, încă nu le-au băgat în seamă. Ce fac lucrătorii de la salubritate? În toată această privește se concentrează însuși respectul civic și responsabilitatea EGCL față de curățenia și ordinea din oraș. Vine Anul Nou, vom pași în el, folosind un termen școlar, tot cu restanțe?

D'ale... A.U.T.L. - ului

S-a întîmplat ieri, în Petrila, în stația autobuzelor de la strada minei. După aproape 30 de minute de așteptare, din partea călătorilor a apărut, în sfîrșit, un autobuz care circula pe ruta Petrila - Petroșani. În stație, lume destul de multă. Autobuzul, aproape gol. Drept care, șoferul a catadicsit să deschidă numai ușa din spate!? Facem

precizarea că autobuzul, fiind articulat, are patru uși. Fără să aștepte măcar să urce toți călătorii, șoferul a închis și unica ușa deschisă și a pornit. Faptul s-a petrecut la ora 10,50, în cabina șoferului se aflau persoane străine și autobuzul aparținînd A.U.T.L., are numărul de circulație 31 HD 8566. (Ioan ȘTEFAN)



O secvență de la raionul de tricotaje al unui magazin din Vulcan.

MUREȘAN GHEORGHE, Lupeni: Informațiile care vă interesează le puteți solicita de la Consiliul popular orașenesc Lupeni. În ceea ce privește dreptul la moștenire al nepotului dv, pe care susțineți că nu v-a vizitat de peste două decenii, considerăm că trebuie să vă adresați. Notariatului de stat din Petroșani.

Răspundem cititorilor

ANONIM, Petroșani: Nu înțelegem de ce nu vă dezvăluți identitatea pentru că numai astfel luăm în considerare caracterul real al sesizării. Verificînd, totuși, la Spitalul municipal din Petroșani ni s-a confirmat că un medic cu acest nume a fost încadrat, dar numai o lună, iar acum, împreună cu soțul, se află la Suceava.

PANDACIUC GHEORGHE: Ne-a făcut plăcere să citim sugestiile dv. Dar nu am înțeles ce vreți de fapt, mai ales că în comerț știm că se află și televizoare și mașini de spălat rufe care le pot înlocui pe cele ce doriți să le „pensionați”, cum afirmați cu umor.

D. FOCSĂNEANU, Petrila: Pentru orice neclaritate în ceea ce privește pensia dv și a celorlalți cunoscuți, adresați-vă Oficiului din Petroșani pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale care vă va răspunde conform legilor în vigoare.

MOISE MİRCEA, Lonea: Pentru astfel de situații de familie, constînd în neînțelegeri grave cum susțineți, este o singură cale de rezolvare și anume prin acțiune la Judecătoria Petroșani. Dar trebuie să faceți dovada celor ce ne scrieți.

Lecție de etică, de responsabilitate

În organizarea comitetului sindicatului, la I.M. Petrila a avut loc o nouă judecată muncitorească la care au stat „față în față” brigadierii, maștrii, șefi de sectoare, pe de o parte, deci reprezentanții cei mai autentici ai colectivului, și un număr destul de mare de absentomanii, care provoacă greutatea colectivului, realizării sarcinilor de plan. Deci un nou dialog etic pe tema îndatoririlor profesionale, a răspunderii în muncă, o lecție vie, intransigentă, pe măsura consolidării climatului de ordine și disciplină, condiție hotărîtoare pentru realizarea sarcinilor sporite ce revin

colectivului pe frontul cărbunelui.

Au fost chemați în fața judecății muncitorești oameni... ca toți oamenii: sănătoși, viguroși, care se bucură de drepturile fiecărui încadrat în colectivul minei; mulți, deși abia veniți la mină, au deja un apartament confortabil, deci au casă, au masă, au o retribuție bună. În schimbul acestora, au o singură obligație — munca, să-și facă datoria cinstit, cu răspundere, să presteze adică o muncă utilă pentru societate, în schimbul căruia primesc

Judecata muncitorească

I.M. PETRILA

o retribuție și se pot bucura de toate drepturile ce se cuvin celor ce-și fac datoria.

În fața judecății muncitorești au fost chemați însă tocmai aceia care se bucură de toate aceste drepturi, dar nu se achită de obligații — absentomanii. Iată cîțiva: Costel Cojocar, vagonetar

la sectorul I; are familie, are 2 copii. Deși e nou încadrat, a primit apartament, dar nu și-a găsit încă „ritmul”, nu s-a „acomodat” cu munca în mină. Familist cu copil este și Ion Porojan. El face nemotivate, spune, pentru că nu a primit încă locuință. Și ca el, nici Sorin Mureșan, mecanic la sectorul VII, și el că-

sătorit cu 3 copii. E om în toată firea, dar nu se poate scula dimineața. Alții, ca Marin Mitrache, vagonetar la sectorul VI, sau Petru Căldăraru nu prea au multe scuze pentru nemotivate... adică una singură care nu e scuză ci o dovadă a slăbiciunii lor în fața paharului, ale cărui efecte le resimt și dimineața cînd nu aud ceasul deșteptător.

...Oameni care fac nemotivate, lipsesc zile în șir de la fronturile de lucru, unde mina, ortacii, producția, țara au mai

mare nevoie de ei, de aportul lor.

Iată de ce au fost supuși opoziției colective, al unor oameni de onoare ai colectivului, între care brigadierii Radu C. Ioan, Ștefan Alba, a unor cadre tehnice ca Emil Hogman, Constantin Spafiu, Ion Togaie, Gh. Marton, Liviu Teodosiu, a altor cadre de bază ale minei.

A fost o judecată muncitorească intransigentă, dar dreaptă, o lecție vie a muncii cinstite din care fiecare dintre cei judecați, dacă are un fond sănătos, de omenie, a avut ce învăța...

Gheorghe ȘERBAN,
I.M. Petrila



Cojocar Costel



Mitrache Marin



Căldăraru Petru



Mureșan Sorin



Bercea Eugen



Porojan Ion II

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia a sosit în țara noastră

(Urmare din pag. D)

și Raif Dizdarevici, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

La coborârea din avion, tovarășul Raif Dizdarevici a fost salutat, cu deosebită prietenie, de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cei doi președinți și-au strâns mâinile cu căldură.

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost in-

tonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie.

Cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

Un grup de pionieri români și copii ai personalului ambasadei Iugoslaviei la Bucu-

rești au oferit buchete de flori președinților Nicolae Ceaușescu și Raif Dizdarevici.

După încheierea ceremoniei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Raif Dizdarevici s-au îndreptat spre reședința rezervată înaltului oaspete.

La reședință, cei doi președinți s-au întreținut într-o atmosferă de cordialitate și caldă prietenie.

Începerea convorbirilor

(Urmare din pag. D)

tor în secretariatul Federal pentru Afacerile Externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Raif Dizdarevici o efectuează în țara noastră și a exprimat satisfacția de a continua tradiționalul dialog româno-iugoslav la nivel înalt, factor de cea mai mare însemnătate în întărirea raporturilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre.

La rîndul său, tovarășul Raif Dizdarevici a mulțumit pentru invitația de a vizita

România, pentru ospitalitatea de care se bucură în țara noastră și și-a manifestat satisfacția de a se întâlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și de a analiza împreună noi căi și posibilități pentru dezvoltarea, în continuare, a bunelor relații iugoslavo-române.

În timpul primei runde a convorbirilor s-a procedat la un schimb de păreri privind dezvoltarea raporturilor bilaterale, pe multiple planuri. În acest cadru, a fost relevat cursul pozitiv al relațiilor româno-iugoslavo, apreciindu-se că potențialul economic în creștere al României și Iugoslaviei oferă largi posibilități pentru extinderea cooperării și speciali-

zării în producție, a conlucrării pe tărîm tehnicoștiințific, cultural și în alte domenii de interes comun, precum și pentru sporirea și diversificarea schimburilor comerciale.

În acest sens, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Raif Dizdarevici au hotărît ca membrii Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică româno-iugoslavă să examineze modalitățile concrete de dezvoltare și mai puternică a conlucrării și cooperării economice, în spiritul orientărilor și înțelegerilor stabilite la nivel înalt, în interesul popoarelor din cele două țări, al cauzei progresului și păcii în lume.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Piedone Africanul; Unirea: Cei șapte samurai, I-II; Paringul; Sufletul negrului Charley.

PETRILA : Pistruiatul, III. Insurecția.

LONEA: Egreta de fildeș.

ANINOASA: Cei șapte samurai, I-II.

VULCAN: Vacanță la Roma.

LUPENI: Șarada.

URICANI: Răzbunarea Sfîntului.

LA TELEVIZIUNE

19,00 Telegazeta.

19,25 Tezele și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară pentru pregătirea Congresului al XIV-lea al partidului, pentru progresul economic și social al României.

19,45 România în lume.

20,05 Învățămînt — cercetare — producție.

20,25 Copiii cîntă patria și partidul.

20,45 Rolul familiei în societatea noastră.

21,00 Avem cuvîntul!

21,15 Univers, materie, viață!

21,40 Muzică ușoară instrumentală.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

De la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor

Pentru satisfacerea cerințelor de transport spre zonele montane și spre alte locuri de agrement ale oamenilor muncii și ale elevilor și studenților aflați în vacanță, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor a suplimentat, în această perioadă de sfîrșit de an, o serie de trenuri.

Astfel, în perioada 17 decembrie — 9 ianuarie, vor circula trenurile accelerate 563—564 Brașov — Botoșani — Brașov și 657 partea a II-a/658 partea a II-a Iași — Timișoara — Iași. În zilele de 23—24—25 și 29—30—31 decembrie 1988 și 2—3 ianuarie 1989 au fost suplimentate următoarele trenuri: accelerat 195/196 București — Craiova — București, personalele 1295/1296 București — Roșiori — București, și 1297/1298 București — Pitești — București,

acceleratele 331/332 București — Brașov — București și 525 partea a II-a/592 București — Suceava — București, precum și personalele 5095/5096 Ploiești — Mărășești — Ploiești.

În zilele de 23—24 și 30—31 decembrie și 3—4 ianuarie vor circula acceleratul 823 partea a II-a București — Constanța, iar în zilele de 22—23 și 29—30 decembrie și 2—3 ianuarie acceleratul 824 partea a II-a.

Totodată, a fost suplimentat numărul de vagoane la 80 de trenuri care circulă în zone de solicitări sporite. S-au luat, de asemenea, măsuri pentru îmbunătățirea serviriilor călătorilor atît în ce privește informarea promptă și vizualizarea biletelor, cît și în direcția asigurării confortului călătoriei.

(Agerpres)

Noi aparate electronice

Întreprinderile producătoare de aparatură electronică de folosință casnică au pus, în ultima vreme la dispoziția cumpărătorilor o bogată gamă sortimentală. Astfel, specialiștii de la Întreprinderea „Electronica” din Capitală au realizat o combinație muzicală compusă dintr-un aparat de radio cu 5 lungimi de undă, un casetofon și un amplificator stereo

de 40 W. Tot aici, se află în fabricație un radioreceptor staționar denumit „Nostalgic”, avînd o carcasă din lemn natur și un design retro.

Printre produsele noi, se numără și pick-up-ul „Deck”, prevăzut cu doză ceramică, braț automat și două viteze, precum și radioreceptorul „Ric” cu o singură lungime de undă și audiere la minicassă.

Actualitatea în lume

La Națiunile Unite Semnarea acordului privind Africa de Sud-Vest

NAȚIUNILE UNITE 22 (Agerpres). La sediul din New York al Națiunilor Unite, reprezentanții oficiali ai Angolei, Cubei și Republicii Africa de Sud au semnat, joi, acordul cu privire la reglementarea situației din Africa de Sud-Vest — înfrumusețează agenția TASS. În cadrul aceleiași ceremonii reprezentanți ai Angolei și Cubei au semnat acordul referitor la retragerea trupelor cubaneze de pe teritoriul angolez. Cele două

documente sînt menite să ducă la asigurarea condițiilor necesare aplicării prevederilor rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. cu privire la acordarea independenței Namibiei. Delegațiile Angolei, Cubei și R.S.A., întrunite recent la Brazzaville, au recomandat secretarului general al O.N.U. ca rezoluția 435 a Consiliului de Securitate privind accesul Namibiei la independență să fie aplicată începînd de la 1 aprilie 1989.

PARLAMENTUL AUSTRALIEI a adoptat o lege cu privire la crimele de război, care autorizează pedepsirea criminalilor nazisți ce s-au stabilit în această țară după cel de-al doilea război mondial. Măsură guvernului australian urmează unor acțiuni similare întreprinse recent de Canada și S.U.A.

UN RAPORT al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD) cu privire la perspectivele economice ale Italiei, dat publicității la Paris și reluat de agenția ANSA, estimează că rata șomajului va fi, la sfîrșitul lui 1988, în această țară, de

11,5 la sută din forța de muncă.

COMISIA EXECUTIVĂ a Pieței comune a adoptat o serie de recomandări vizînd interzicerea totală a fumatului în localurile publice, în țările Pieței Comune.

SUDANUL ȘI ETIOPIA își exprimă convingerea că adîncirea relațiilor dintre cele două țări răspunde intereselor popoarelor lor și contribuie la cauza păcii, stabilității, securității și colaborării în regiune — se spune în comunicatul comun sudanezo-etioopian adoptat la încheierea vizitei primului ministru al Etiopiei, Fikre Selassie Wogderess, la Khartoum.

În sprijinul copiilor

LUSAKA 22 (Agerpres). Guvernul Zambiei a lansat țărilor occidentale industrializate apelul de a acorda asistență copiilor din țările în curs de dezvoltare, cei mai afectați de efectele crizei economice mondiale. Într-o declarație făcută la Lusaka, ministrul zambian de finanțe, Gibson Chigaga, a subliniat necesitatea unor măsuri grabnice și eficiente pentru soluționarea problemei datoriei externe, a căror povară apasă tot mai mult asupra economiilor din țările așa-numitei „lumi a treia”.

MINISTRUL afacerilor externe al Turciei, Mesut Yilmaz, a apreciat, într-o declarație făcută miercuri, că apropiata vizită oficială a primului ministru al Gre-



ciei, Andreas Papandreu, la Ankara, va avea o importanță deosebită pentru dezvoltarea relațiilor turco-grecești. Această vizită — a adăugat el — va deschide calea unor convorbiri de fond pentru găsirea unor soluții așteptate și durabile în raporturile bi-

„Ocuparea de teritorii străine este ilegală”

AMMAN 22 (Agerpres). Regele Hussein al Iordaniei a cerut Israelului să se retragă din teritoriile arabe ocupate pentru a contribui la promovarea păcii în Orientul Mijlociu. Israelul trebuie să înțeleagă că ocuparea de teritorii străine prin forță este ilegală și nu poate dura la infinit — a declarat suveranul hașemit într-o alocuțiune rostită la Amman. Regele Hussein a adresat un apel părților implicate în conflictul arabo-israelian, precum și altor state

laterale — relatează agenția Anatolia.

LA BEIJING a avut loc o întrevedere între Zhao Ziyang, secretar general al CC al PC Chinei, și primul ministru al Indiei, Rajiv Gandhi. După cum transmite agenția China Nouă, cu acest prilej au fost subliniate hotărîrea extinderii relațiilor bilaterale, contribuția pe care o pot aduce cele două țări la consolidarea păcii, la promovarea procesului de dezvoltare, la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

PREȘEDINȚII Argentinei, Braziliei, Columbiei, Mexicului, Perului, Uruguayului și Venezuelei —

de a coopera pentru menținerea procesului de pace amorsat în Orientul Mijlociu prin evenimente ca negocierile dintre Iran și Irak sau, mai recent, prin dialogul dintre S.U.A. și O.P.E.P. Iordania — a afirmat regele Hussein — va continua să-și coordoneze acțiunile cu țările arabe și cu O.P.E.P. în efortul de a determina convocarea unei conferințe internaționale de pace consacrate Orientului Mijlociu, relatează agențiile MENA și China Nouă.

state care cumulează cea mai mare parte a datoriei externe latino-americane, de peste 420 miliarde dolari — s-au pronunțat pentru organizarea, cît mai curînd posibil, a unei întâlniri cu liderii statelor occidentale industrializate, în vederea examinării problemei datoriei externe, s-a anunțat oficial la Brasilia.

PUTERNICELE ninsori care s-au abătut în ultimele zile asupra teritoriului Austriei creează mari dificultăți în desfășurarea activității economico-sociale. În mod deosebit este afectată provincia Tirol, unde zăpada a blocat o serie întregă de șosele și drumuri, izolînd un număr important de localități.

Din lumea capitalului

NARCOMANIA —
FLAGEL INGRIJORATOR

BERLINUL OCCIDENTAL 22 (Agerpres). În Berlinul Occidental se înregistrează o creștere îngrijorătoare a numărului victimelor narcomaniei, informează agenția ADN, citind date oficiale date publicității de autoritățile vest-berlineze. Astfel, pînă la mijlocul lunii decembrie, numărul celor care au încetat din viață ca urmare a consumului de droguri a ajuns la 77 persoane, față de 41 cît s-a înregistrat în cursul anului trecut, în Berlinul Occidental.

SARACIA ÎN CONTINUA
CREȘTERE

BRUXELLES 22 (Agerpres). Fenomenul sărăciei în țările CEE este în continuă creștere, „soluțiile” adoptate de autoritățile comunitare de resort dovedindu-se simple paleative. După cum informează agenția ANSA, dacă, în 1975, cînd s-a inițiat primul program comunitar destinat combaterii acestui flagel, existau în țările membre, circa 30 milioane de persoane care trăiau sub limita sărăciei, în prezent numărul acestora a crescut la 40 milioane. Agenția citează relevă necesitatea unor măsuri de reducere a șomajului.